

शुक्रवार, सितंबर 21, 2018

TOPRANKERS DAILY

A complete online live study package
for all banking exams like IBPS PO,
IBPS Clerk, IBPS RRB etc.

BANKING GOLD

LIVE Online Coaching

Enrol Now

IBPS PO Prelims
₹1999/-

भारत, बांग्लादेश ने संयुक्त रूप से तीन परियोजनाओं का उद्घाटन किया

20 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय खबर

प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी और उनके बांग्लादेशी समकक्ष शेख हसीना ने संयुक्त रूप से बांग्लादेश में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से कई परियोजनाओं का उद्घाटन किया।



पहली परियोजना - बहरामपुर और भरामारा इंटरकनेक्शन के माध्यम से भारत से बांग्लादेश तक 500 मेगावॉट अतिरिक्त बिजली आपूर्ति की आपूर्ति प्रधान मंत्री मोदी, बांग्लादेशी समकक्ष हसीना और पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने अनावरण की थी।

भारत, जर्मनी कौशल विकास पर एमओए पर हस्ताक्षर

20 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय खबर

भारत और जर्मनी ने कौशल विकास पर समझौता ज्ञापन (एमओए) पर हस्ताक्षर किए हैं, जो भारतीय युवाओं को दोहरी व्यावसायिक प्रशिक्षण प्रदान करेगा।



जर्मन दूतावास द्वारा जारी एक नोट के मुताबिक, भारत में विशिष्ट प्रशिक्षण पाठ्यक्रमों को पूरा करने वाले छात्र एक प्रमाण पत्र प्राप्त करेंगे जिसे यह भारत और जर्मनी में भी मान्यता प्राप्त है। वे भारत और

दूसरी परियोजना - अखौरा और अगरतला रेलवे लिंक के बांग्लादेश के हिस्से का निर्माण कार्य का उद्घाटन भारतीय और बांग्लादेशी प्रधान मंत्री और त्रिपुरा के मुख्यमंत्री बिप्लब देब ने किया था। बांग्लादेश रेलवे के कुलौरा-शाहबाजपुर खंड के पुनर्वास पर तीसरी परियोजना का संयुक्त रूप से दोनों देशों के प्रधान मंत्री द्वारा उद्घाटन किया गया था।

भारत और मोरक्को में अधिक कनेक्टिविटी सक्षम बनाने के लिए एयर सेवा समझौते पर हस्ताक्षर

20 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय खबर

भारत और मोरक्को ने दोनों देशों के बीच संशोधित वायु सेवा समझौते पर हस्ताक्षर किए, जो आधुनिक समझौते के माध्यम से अधिक कनेक्टिविटी को सक्षम बनाता है।



उद्देश्य: -

इस समझौते के परिणामस्वरूप भारत एवं मोरक्को के बीच हवाई कनेक्टिविटी बढ़ जाएगी और इसके साथ ही दोनों देशों की एयरलाइनें आपस में कोड को साझा कर सकेंगी। इतना ही नहीं, इस समझौते के परिणामस्वरूप दोनों देशों के बीच सीधी उड़ानों की संख्या बढ़ाने में अब और भी अधिक आजादी संभव होगी। नागरिक उड्डयन क्षेत्र में इन घटनाक्रमों या समझौतों से एक देश के लोगों को दूसरे देश की यात्रा करने में सहूलियत होगी जिससे पारस्परिक आर्थिक एवं सांस्कृतिक संबंध और

जर्मनी में कंपनियों में नौकरियों के लिए भी आवेदन कर सकते हैं।

जर्मन इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ वोकेशनल एजुकेशन एंड ट्रेनिंग (जीआईआईवीईटी) नामक एक संयुक्त निकाय जिसे कार्यक्रम स्थापित किया गया है, कार्यक्रम की देखभाल करेगा।

दोहरी व्यावसायिक प्रशिक्षण कार्यक्रम

जर्मनी में एक व्यापार सीखने का एक विशेष तरीका है: दोहरी व्यावसायिक प्रशिक्षण प्रणाली। दोहरी प्रणाली के हिस्से के रूप में, आप एक व्यावसायिक स्कूल में कक्षाओं में भाग लेंगे और एक कंपनी में नौकरी प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे।

भारत-बांग्लादेश तेल पाइपलाइन का निर्माण

20 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय खबर

असम स्थित नुमालीगढ़ रिफाइनरी लिमिटेड (एनआरएल) और बांग्लादेश पेट्रोलियम निगम (बीपीसी) ने प्रस्तावित 131 किमी इंडो-बांग्ला दोस्ती पाइपलाइन के माध्यम से हाई स्पीड डीजल (एचएसडी) की आपूर्ति के लिए बिक्री-खरीद समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं।



ज्यादा सुदृढ़ होंगे।

दिल्ली में विश्व स्तरीय सम्मेलन केंद्र बनाया जाएगा

20 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय खबर

20 सितंबर, 2018 को नई दिल्ली में प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा भारत अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन और प्रदर्शनी केंद्र (आईआईसीसी) का आधारशिला रखा गया था।



आईआईसीसी देश में औद्योगिक विकास को बढ़ावा देने के लिए बैठकों, प्रोत्साहनों, सम्मेलनों और प्रदर्शनियों (एमआईसीई) को बढ़ावा देने के लिए एक अत्याधुनिक केंद्र के रूप में विकसित किया जा रहा है।

इस परियोजना की योजना 25, 703 करोड़ रुपये की अनुमानित लागत पर सेक्टर 25 द्वारका, नई दिल्ली में 221.37 एकड़ के क्षेत्र में की गई है।

पूरा होने पर, केंद्र भारत में सबसे बड़ी इनडोर प्रदर्शनी स्थान होगा और दुनिया के शीर्ष 10 में से एक होगा। यह हर साल 100 से अधिक राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय आयोजनों की मेजबानी करने की उम्मीद है।

एनआरएल के मुताबिक, इस दीर्घकालिक बिक्री-खरीद समझौते ने सुलिगुडी में एनआरएल के विपणन टर्मिनल से परबतीपुर में बीपीसी के डिपो से प्रस्तावित भारत-बांग्ला मैत्री पाइपलाइन के माध्यम से बांग्लादेश पेट्रोलियम लिमिटेड को नुमालीगढ़ रिफाइनरी लिमिटेड द्वारा एचएसडी की बिक्री से संबंधित है। पाइपलाइन के लिए 363 करोड़ रुपये खर्च होंगे, पाइपलाइन के लिए मार्ग सर्वेक्षण पूरा किया गया है जिसके आधार पर इंजीनियर्स इंडिया लिमिटेड (ईआईएल) द्वारा विस्तृत व्यवहार्यता रिपोर्ट तैयार की गई है।

कोरियाई देश कोरियाई प्रायद्वीप के परमाणुकरण के समझौते पर हस्ताक्षर

20 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय खबर

19 सितंबर, 2018 को उत्तर कोरियाई नेता किम जोंग उन और दक्षिण कोरियाई राष्ट्रपति मून जेई ने परमाणुकरण पर एक समझौते पर हस्ताक्षर किए, सैन्य तनाव को कम किया और कोरियाई प्रायद्वीप पर संकट को कम किया।



कोरियाई प्रायद्वीप

कोरियाई प्रायद्वीप के पूर्वी एशिया का एक प्रायद्वीप है। यह एशिया महाद्वीप से १,१०० किमी दक्षिण प्रशांत महासागर की ओर बढ़ता है। इसके पूर्व में जापान सागर, पश्चिम में पीला

के एन व्यास परमाणु ऊर्जा आयोग के अध्यक्ष नियुक्त किए गए

20 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय खबर

भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र (बीएआरसी) के निदेशक कमलेश निलकांत व्यास को परमाणु ऊर्जा विभाग और परमाणु ऊर्जा आयोग के अध्यक्ष नियुक्त किया गया है।



मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति ने श्री व्यास की नियुक्ति को तब तक मंजूरी दे दी जब तक कि वह मई, 2021 तक 64 वर्ष की आयु प्राप्त नहीं कर लेते।

इसके अलावा, वरिष्ठ आईएएस अधिकारी अनिन्दो मजूमदार को केन्द्रीय सतर्कता आयोग के सचिव नियुक्त किया गया है।

परमाणु ऊर्जा आयोग

भारत सरकार का परमाणु ऊर्जा आयोग परमाणु ऊर्जा विभाग के अन्तर्गत एक महत्वपूर्ण शासी निकाय है। इसका प्रभार सीधे प्रधानमंत्री के पास होता है।

भारतीय परमाणु ऊर्जा आयोग की स्थापना 1 अगस्त 1948 को वैज्ञानिक अनुसंधान विभाग के उत्तरार्ध में हुई थी।

सागर और दक्षिण में कोरिया जलसंधि है।

लिपेटस्क (रूस) में अभ्यास एविया इंद्र -18 का प्रारंभ

20 सितंबर अंतर्राष्ट्रीय खबर



अभ्यास एविया इंद्र 18 रूस से लिपेटस्क में 17 सितंबर से 28

सितंबर 18 तक आयोजित किया जा रहा है और भारत के जोधपुर में 10 दिसंबर से 22 दिसंबर 18 तक आयोजित किया जाएगा।

अभ्यास एविया इंद्र भारत और रूसी संघ के बीच वायुसेना के स्तर का अभ्यास है। प्रथम एविया इंद्र 2014 में आयोजित किया गया था और एक द्वि-वार्षिक अभ्यास के रूप में योजना बनाई गई है।

इस अभ्यास का उद्देश्य:

इस अभ्यास का उद्देश्य द्वि-पार्श्व परिदृश्य में आतंकवाद विरोधी अभियानों के प्रति केंद्रित है। इस अभ्यास से सह-संचालन और संचालन के एक-दूसरे की अवधारणा को समझने में और वृद्धि होगी। इस अभ्यास का उद्देश्य द्वि-पार्श्व परिदृश्य में आतंकवाद विरोधी अभियानों के प्रति केंद्रित है। इस अभ्यास से सह-संचालन और संचालन के एक-दूसरे की अवधारणा को समझने में और वृद्धि होगी।



BANKING GOLD

IBPS PO

Online Live Classes

[Know More](#)